

臺北市府社會局施政報告(節摘本院部分)

資料更新截止日期：108年8月31日

依本府研考會106年4月25日來函說明，「施政報告」配合每年市議會定期大會開議時程辦理公告。以下公告內容為截至本局108年上半年度之施政成果，內容更新起訖時間為107年全年度以及108年1月至8月底之數據資料(惟部分數據未能更新則已註明截止時間)。

施政成果(係指本局年度重大政策、重要業務之辦理情形)

八、精進社福機構服務管理

(一) 陽明教養院

1、推動身心障礙運動專案：

(1) 運動i臺灣專案：本專案為服務使用者量身打造具趣味性的體適能活動，藉此增進服務使用者運動量以及達成舒緩情緒與減重之目標。「自發運動樂活人生」活力養成班活動107全年共144堂課，4,834人次參與，108年1至8月底止，共84堂課，3,115人次參與；「游出自信水中無礙」游泳(樂活)活動，107年142堂課，960人次參與，108年8月底止共辦理64場次，622人次參與。

(2) 零時運動專案：本計畫透過健身房團體課程模式運作，依照學員個別身體狀況與能力訂定不同運動計畫，注重運動氣氛與感官娛樂，在身心靈處於愉悅舒適的狀況下開啟學員運動與學習動機。107年全年共190堂課，1,150人次參與。108年1至8月底止，共127堂課，746人次參與。

2、建構資訊無障礙、以易讀易懂(Easy Read)推動心智障礙教育：

(1) 邀請心智障礙者參與編寫易讀易懂資訊：參考歐盟訂立的Information for All易讀準則，以淺白文字配合明確圖像，邀請服務使用者代表擔任品管委員，重新編輯資訊文件，107年全年度共計完成20項易讀易懂資訊編寫；108年1月至8月底止，含與其他單位交流案件，共完成10項易讀易懂資訊編寫。發展創新課程與教材，提升實際運用成效：配合易讀易懂教材規畫課程大綱，編定適合中重度以上心智障礙者的生命教育課程，獲得兩岸三地熱烈迴響。

(2) 易讀易懂資訊共享專區：本院官網「易讀易懂資訊共享專區」，分享本院服務和跨域合作之成果、並陸續分享運用多媒體素材的互動式教材，107年全年度共計有2,958人次瀏覽網站；108年1月至8月底止，瀏覽網頁次數為8,307人次。

- 3、推動服藥便利包—輕鬆服藥，健康樂活專案：本案運用E化系統整合，將服務使用者多重多科別的藥物整合為單一隨餐藥包與E化護理給藥紀錄，藉以提升家長、護理同仁給配藥的便利與正確性，與方便服務使用者自主服藥。此系統亦於107年推行至本院委外機構-永福之家，並於108年5月後完成系統安裝與上線正式使用，藉由連結「看診-社區藥局-機構」之資訊傳遞，自動完成核、給藥檔案轉換，並以攜帶式裝置完成護理E化給藥紀錄，期即時作業更加準確，亦便於管理與遠端連結，達成省人、省時、省紙、更安全之成效，以期推展「給藥簡化、紀錄E化、品質提升」之目標，並獲得108年度市府創意提案-精進獎佳作。本院107年度共完成19萬2,780人次、108年1-8月完成13萬3,801人次之整合性「服藥便利包」，並於整合中發現58項處方問題，皆完成修正處方。
- 4、華岡院區整修工程：本院為改善服務使用者生活空間、減輕照顧人力負擔，且因應院區老舊(自民國84年至今)之水電設備及管線汰換，並提升消防安全等級，進行全院區之室內整修工程。本案已於107年11月7日開工，至108年8月底止工程進度為37.1%，預計於109年10月竣工。